Prof. Jair Vieira Silva Junior

Lista — Exercicios: Funcdo Quadratica (Fungao Polinomial do 2° Grau)

1. Complete a tabela e esboce o gréfico da funcéo f: R — R definida por f(x) = x* —4x + 3.
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2. (UNESP) — A expressé@o que define a funcéo quadratica f(x), Ay

cujo grafico esta esbogado €: ] y=f(x)
a) f(x) = —2x* — 2x + 4. A S
b) f(x) = x* + 2x — 4. .
0) () =3¢ + x - 2. )
d) f(x) = 2x° + 2x — 4. .
e) f(x) = 2x* + 2x - 2.

3. O gréfico da funcdo f: R — R definida por f(x) =ax® +bx +c é:

Ovalordea+bhbé: / | "\
a)l b) 2 c)-1 d) -2 e)3

4. Pretende-se fazer, numa escola, um jardim na forma de um

quadrado ABCD de 7 m de lado, como mostra a figura. A area
hachurada representa o lugar onde se pretende plantar grama e
0 quadrado EFGH é o local destinado ao plantio de roseiras.
Tem-se, em metros, AE = BF = CG = DH = x. A fungcédo em x,

para 0 < x < 7, que permite calcular a area A(x), em metros

guadrados, em que sera plantada a grama é definida por:
a) A(X) = 14x — 2x° b) A(X) = 7x — X

c) AX) = (7x—=xA2  d) A(X) = x(x — 4)

e) A(x) = — X% + 4x
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5. (ENEM) — Um posto de combustivel vende 10.000 litros de alcool por dia a R$ 1,50 cada litro.
Seu proprietario percebeu que, para cada centavo de desconto que concedia por litro, eram
vendidos 100 litros a mais por dia. Por exemplo, no dia em que o prec¢o do alcool foi R$ 1,48,
foram vendidos 10.200 litros. Considerando x o valor, em centavos, do desconto dado no
preco de cada litro, e V o valor, em R$, arrecadado por dia com a venda do é&lcool, entdo a
expressao que relaciona V e x é:

a) V = 10 000 + 50x — x°.
b) V = 10 000 + 50x + x°.
c) V = 15 000 — 50x — X°.
d) V =15 000 + 50x — x°.
e) V = 15 000 — 50x + X2

6. Um homem-bala é langcado de um canhdo e sua trajetéria descreve uma parébola.
Considerando que no instante de lancamento (t = 0) ele esta a 3 metros do solo, 1 segundo
apos ele atinge a altura de 4 metros e 3 segundos ap0s o langamento ele atinge o solo,
pede-se:

a) A altura h do homem-bala, medida em metros e a partir do chdo, em fungéo do tempo t,
medido em segundos.

b) O valor de h parat= 2.

7. Obter o vértice e o conjunto-imagem da funcéo f: R — R definida por f(x) =x* —6x+5.

8. A area do quadrado ABCD é 4 cm?. Sobre os lados AB e B C

AD do quadrado sdo tomados dois pontos M e N, tais que
AM + AN = AB. Desse modo, o maior valor que pode
assumir a area do tridngulo AMN é:

a) 1/4 cm?

b) 2 cm? M
c) 1/2 cm?

d) 4 cm?

e) 1/8 cm?
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9.

10.

11.

0,75 -4

12.

A empresa WQTU Cosmeético vende uma quantidade x de determinado produto, cujo custo de
fabricacdo € dado por 3x* + 232, e o seu valor de venda é expresso pela funcdo 180x — 116. A
empresa vendeu 10 unidades do produto, contudo a mesma deseja saber quantas unidades
precisa vender para obter um lucro maximo. Considerando que o lucro obtido € dado pela
diferenca entre os valores de venda e custo, a quantidade de unidades a serem vendidas para
se obter lucro méaximo é:

a) 10 b) 30 c) 58 d) 116 e) 232

Uma industria tem seu lucro mensal, L(x), em reais, dado em fun¢do do nimero de pecas
produzidas (x) pela expresséo L(x) = 400x — x*. Desta forma, é incorreto afirmar que

a) o lucro obtido pela producdo de 300 pecas é menor que o lucro obtido pela producgéo de
250 pecas.

b) o lucro maximo que pode ser obtido é de R$ 40 000,00.

c) produzindo 100 pecas, obtém-se mais lucro que produzindo 350 pegas.

d) para ter lucro de R$ 17 500,00 deve-se produzir, obrigatoriamente, 50 pecas.

e) o lucro maximo que pode ser obtido ocorre se, e somente se, a industria produzir 200

pegas.

O alcance horizontal de cada salto de uma ra, que é parabdlico, é de 4dm.

Ah O gréfico representa dois saltos consecutivos
e iguais dessa ra, contém o ponto (1; 0,75) e

I permite obter a altura h em funcdo de x,

o
-
~
[+]
x

ambos em decimetros. A altura méaxima

atingida pela ra, em decimetros, é:
a) 0,8 b) 0,9 c)l d) 1,5 e) 1,8

O gréafico representa a trajetéria de um projétil, y

b y(m)
desde o seu lancamento (ponto A) até retornar ao
solo (ponto B). Essa trajetéria esta contida na
pardbola de equacdo y = — 2x* + 7x e os pontos M 3¢ - - - B .-
e N, distam 3 m do solo. A distancia, em metros,
entre os pontos M e N é: v .
a) 2 A B x(m)
b) 2,5
c)3
d) 3,5
e) 4
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13. O quadrado ABCD da figura tem 6 cm de lado. Determine o valor de x para que a area da

regido hachurada seja maxima. Calcule, em seguida, o valor da area maxima.

D Px C
X
N

14. Quando uma pizzaria cobra R$ 14,00 por pizza, 80 unidades sédo vendidas por dia. Quando o
preco € R$ 12,00 por pizza, 90 unidades séo vendidas. Admitindo que a quantidade vendida
(y) seja funcdo do 1° grau do preco (X), dada pela expressado y = —=5x + 150, qual o preco que

deve ser cobrado para maximizar a receita diaria?

FORMULARIO:

X:M

f(x) =ax® +bx+c A =b? -4ac
2a




